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Instrucciones: 
1. Al iniciar la reunión nombrar un moderador(a) y un secretario(a) Técnico para la elaboración del acta. 
2. Tenga en cuenta diligenciar todos los campos solicitados, con letra legible. 
3. Antes de iniciar con el , verificar si se cumplió con los compromisos del acta anterior (si aplica).   
4. En el numeral , enuncie los temas a tratar en la reunión, con los resultados esperados. Ejemplo: Aprobación del anteproyecto de 

presupuesto en lugar de presentación del anteproyecto de presupuesto. 
5. En el numeral 4 : escriba el nombre completo de la persona encargada de diligenciar el acta. 
6. , enuncie el proceso donde se genera el acta atendiendo el mapa de procesos. 
7. ugar, fecha y hora de la próxima reunión  (si aplica).   
8. En el numeral 7  describa las discusiones y argumentos de manera breve y precisa e indique las decisiones adoptadas. 
9. En el numeral 8:  
10. En el numeral 9:  y compromisos

verifiquen los compromisos. 
11. del comité cuando aplique, los cuales en todos los casos 

deberá suscribir el acta de la reunión. 
12. Haga lectura del acta y en el numeral Participantes  y cierre la 

reunión. 

 

1. Datos básicos de la reunión: 

Acta 
No. 

Hora  
inicio 

Hora 
finalización 

Fecha Tipo de reunión 
Día Mes Año Ordinaria Extraordinaria 

 8:00 
am 

am 10:30 
Pm 

am 06 06 2023 x  
04 pm pm 

Lugar: Centro Zonal ICBF Santa Fe 
Proceso: Promoción e innovación de la participación ciudadana incidente 
Convoca: IDPAC  Gina Natalia Peña Ávila Cargo: Articuladora 
Objetivo de la reunión: Realizar la Sesión Ordinaria de la Comisión Local Intersectorial de Participación CLIP de Santa Fe, correspondiente a 
mes de junio de 2023 

2. Participantes 

Nombres y apellidos Cargo Firma 
Se anexa lista de asistencia  ----- --------- 

3. Orden del día 4. Elaborado por (nombre): 
Agenda del día: 
1. Saludo y verificación de quórum. 
2. Aprobación del Acta anterior. 
3. Revisión de Compromisos. 
4. Socialización circular presupuestos participativos 
5. Socialización de ORVI 
6.Priorización de problemáticas locales. 
7. Consideraciones y Varios. 

 

Diana C Clavijo H 

5. Proceso responsable de la elaboración: 

Promoción e innovación de la participación ciudadana incidente. 

6. Lugar, fecha y hora de la próxima reunión: 

Lugar: Dirección Local de Educación DILE 

Fecha 
Día Mes Año Hora 
04 07 2023 10:00 am am 

pm 
 

 

7. Desarrollo de la reunión: 

El martes 06 de junio de 2023 tuvo lugar la sesión ordinara de la Comisión Local Intersectorial de Participación  
CLIP de Santa Fe, a las 9:00am. En el Centro Zonal del ICBF de Santa Fe.  Para esta sesión se desarrolló la 
siguiente agenda: 

Agenda del día: 

1.Saludo y verificación de quórum. 

2. Aprobación del Acta anterior. 

3. Revisión de Compromisos. 

4. Socialización circular presupuestos participativos 
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5.Priorización de problemáticas locales 

6. Socialización de ORVI 

7. Consideraciones y Varios. 

1. Saludo y verificación de quórum: 

Se da la bienvenida a las personas asistentes, se presenta Gina Peña Referente de la CLIP y se presenta cada uno 
de los participantes para conocer su nombre y a que institución pertenecen. 

Verificación de quorum 

Se verifica la asistencia de las entidades participantes de la Comisión Local Intersectorial  CLIP de Santa Fe, 
Participan del encuentro, Secretaria de Seguridad, Secretaria de Desarrollo Económico, Secretaria de Planeación, 
Secretaria de la Mujer, Secretaria Distrital de Ambiente, Secretaria Distrital de Salud, Participación Ciudadana 
Alcaldía Local de Santafé, Secretaria Distrital de Movilidad, Secretaria de Cultura, Dirección de Asuntos Técnicos -
Secretaria de Gobierno, Secretaría de Hábitat, Secretaria de Integración Social, IDPAC. 

 

Cumpliéndose así con el quorum de 8 sectores, Se anexa lista de asistencia 

2. Presentación y aprobación de la agenda del día. 
 

Se presenta la agenda propuesta para esta sesión, la cual es aprobada por la Comisión Local Intersectorial de 
Planeación  CLIP, de Santa Fe.     

Aprobación acta mes de abril  

Gina Peña Referente IDPAC hace referencia que envió el acta del mes mayo vía correo electrónico y por el grupo de 
WhatsApp de la CLIP, para que fuera leída y aprobada en la sesión del 6 de junio, dando como resultado la aprobación 
de la misma por los referentes de las entidades vinculadas en la sesión.  

3. Revisión de compromisos: 

-Gina Peña, manifiesta que solo 3 instituciones en el mes de abril compartieron su oferta institucional, y hasta la fecha 
ninguna otra institución ha enviado lo solicitado, por lo cual es enfática en que las entidades participen activamente 
en la elaboración y ejecución de las mismas, para así poder compartir las piezas publicitarias y hacer extensiva las 
invitaciones a la comunidad para de esta manera promover la participación ciudadana. 
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- Con base a lo anteriormente expuesto, se reitera que se volverá a enviar los links de los documentos, para 

Inscribir las actividades en formulario Google forms vía correo electrónico.  

4. Socialización circular 007 de 2023 presupuestos participativos: 
 
Se presenta el planteamiento de la circular para socializarlo, y que haya claridad sobre el mismo, el referente 
manifiesta que es un proceso democrático de la de las comunidades y que así puedan elegir como ejecutar los 
prepuestos de la localidad con base a las rutas que desde allí se manejan. 
 
Que son los presupuestos participativos:  

 
Cuáles son los alcances de los presupuestos participativos: desde IDPAC se trabaja para motivar a la 
comunidad a participar en estos espacios.  
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Cuáles son las rutas para la elaboracion de las propuestas:  

 
Cuáles son las etapas de los presupuestos participativos: 
 
Son 6 etapas para llevar a cabo los presupuestos las cuales son las siguientes:  
Es importante mencionar que se realizará una retroalimentación a las propuestas que no hayan cumplido con 
los criterios de viabilidad en la etapa de revisión técnica.  
Las votaciones serán virtuales por medio de la plataforma de gobierno abierto y presenciales en los puntos que 
la alcaldía disponga.  
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Cronograma para llevar a cabo en los presupuestos participativos:  
 
Etapa 1:  

Cronograma Etapa 2 y 3 Elaboración y registro de propuestas, Revisión técnica de las propuestas: 
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Cronograma Etapa 4 y 5 priorización y consolidación  

Es importante aclarar que:  

- La referente de la subred sur oriente, manifiesta que las personas con discapacidad también participen y que 
se lleva 2 años haciendo la solicitud y no se han visto resultados. 
 

-  La referente de la secretaria de cultura manifiesta la importancia de trabajar de manera articulada para hacer 
una sola propuesta y que de esta manera el número de propuestas rechazadas sea menor.  
 

- Las entidades y desde la CLIP, Identificar cuáles son las metas que van a ir a fase de formulación y 
priorización, garantizar la construcción con la comunidad de propuestas que Sean viables. 
 

- Generar jornadas para el trabajo articulado de visibilizar el proceso de presupuestos participativos.  
 

- Es importante dejar claridad que la comunidad no va a ejecutar las propuestas y que sean dirigidas a modo 
colectivo, para que a futuro no haya inconvenientes de temas de derecho de autor.   
 

- Brindar acompañamiento a la comunidad en la formulación de las propuestas, realizando un ejercicio con 
ellos para estas puedan prosperar y ser seleccionadas.  

5. Priorización de problemáticas locales:  

Diana Luna de IDPAC manifiesta que se realizará una jornada de encuentro de instancias el 23 de junio a las 2:00 
pm en el colegio Jorge Soto del corral, con base a las temáticas propuestas en la CLIP de mayo acerca de las 
instancias, el día de hoy se realizará un ejercicio para recoger unos insumos que permitan el desarrollo efectivo de 
la jornada.  

El propósito es realizar una actividad que permita generar alianzas, pero más allá de ello es, desarrollar acciones 
que favorezcan el territorio y la comunidad, la herramienta a trabajar es el ejercicio de priorización donde se utiliza 
con base a las necesidades que se observan en el espacio y así brindar un acompañamiento a las mismas.  

El objetivo del ejercicio es priorizar 5 problemáticas que a existen en la localidad, ya se encuentran estandarizadas, 
y se pueden ampliar con base al conocimiento de las entidades en el territorio, con el fin de ampliar las mismas o 
dejar las que ya están estipuladas.  

Se invita a los participantes de la CLIP a reunirse en grupos de 5 personas, para trabajar la actividad de priorización 
y formulación de problemáticas que ya se conocen, para así tener un diagnóstico más amplio de las mismas.  
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Con base a la actividad ejecutada, se realizó la siguiente retroalimentación: 

Varios grupos reconocieron más problemáticas que existen dentro de la localidad entre las que se destacan: 

- Los consumos desmedidos de sustancias psicoactivas enfocarlos más a la prevención y a un consumo 
responsable  

- El aumento de enfermedades trasmisibles y no trasmisibles como el VPH y el cáncer  
- Violencias basadas en género 
- Regularización de la norma para la población migrante y no mígrate enfocarlo a temas de convivencia  
- Tenencia inadecuada de animales de compañía (maltrato, abandono)  

 

Fernando Zuluaga de la alcaldía local manifiesta que es importante que el encuentro de instancias debe permitir un 
reconocimiento entre las mismas, para poder conocer de manera significativa cual es el objetivo y la misionalidad de 
cada una de ellas, y poder dar cuenta de las necesidades que presenta la comunidad para trabajar en el territorio y 
así brindar posibles soluciones para disminuir las problemáticas, más allá de realizar un ejercicio de reconocer 
problemáticas de la localidad, se invita desde la alcaldía local que el principal fin es brindar un encuentro de 
reconocimiento entre instancias, como poder fortalecerlas, como apoyarse entre instancias, para promover la 
participación ciudadana, mas allá de diagnosticar problemáticas que ya se conocen.  

6. Socialización de ORVI (Orientación a víctimas de Siniestro Viales)  

Se presenta Milena Ramírez Profesional encargada de socializar la temática de ORVI, donde manifiesta que es un 
nuevo servicio que tiene la Secretaria Distrital de Movilidad, que nace por la necesidad de acoger. Orientar y 
asesorar a las víctimas de siniestros viales.   

Nace del plan distrital de seguridad vial 2017 - 2026 
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¿ Qué significa ORVI?  

Pionero en Colombia y en segundo lugar en America Latina, es un servicio gratuito que se brinda desde 
la Secretaria Distrial de Movilidad.  

Su instancia de actuación es:  
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A quiénes se atiende:  

Victimas directas e indirectas  

Requisito para que sea atendido que la persona haya tenido en siniestro vial en Bogotá o a las afueras  

Cuáles son las fases de funcionamiento:  
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Se brinda orientación social, psicológica y jurídica 

Identifica necesidades o problemáticas agudizadas en el siniestro vial: 

Orientación Psicológica:  

Identifican el nivel de afectación que tuvo la victima brindando herramientas para una fácil adaptación a la nueva 
situación.  

Orientación jurídica:  

Los abogados orientas a las personas como preparar los documentos previos al proceso, seguimiento al mismo.   
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Canales de atención donde se puede dirigir la comunidad para ser atendida: 

Se aclara que el programa de la secretaria Distrital de Movilidad se atiende desde un choque simple hasta una 
fatalidad. Pata mayor información o talleres de capacitación se puede contactar con a profesional Milena Rodríguez 
3012129167 

7.Consideraciones y varios 

1. Se invita de manera reiterativa a las instituciones a diligenciar formularios google forms sobre oferta institucional 
e infraestructura de la alcaldía Local de Santa Fe, para elaboración de piezas publicitarias.  

2. Alcaldía local de Santafé Diálogos ciudadanos sobre temas de Ambiente y Persona mayor 8 de junio en CDC de 
Lourdes de 9:30 a 10: 30 am  

3. Pactos ciudadanos con el observatorio de santa Fe 21, en horas de la mañana 22 y 23 en la tarde de manera 
virtual  

4. Realizar formulario de actividades que oferta cada entidad para poder realizar la convocatoria y difusión de la 
información  

5. 15 de junio evento de lanzamiento de Presupuestos Participativos.  

6. 23 de junio encuentro de instancias 2:00 pm Colegio Jorge Soto del Corral  

7.  Se invita a continuar con la participación activa en las sesiones de la CLIP, manifestando la importancia de la 
asistencia a estos encuentros y la puntualidad para el inicio de los mismos 
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8.   Propuestas / Disensos / Acuerdos 

9. Responsabilidades y compromisos 

No. Nombre y/o Dependencia Actividad / Producto 
Fecha 

programada 
 de entrega 

Fecha real  
de entrega 

1. IDPAC Reunión con alcaldía local para 
abordar tema de presupuestos 
participativos y alinear acciones.  

Mediados 
junio 

   Mediados junio 

2. Cada institución 

 

 

Diligenciar formulario Google enviado 
por correo electrónico de la oferta 
institucional e infraestructura de la 
localidad de Santa Fe, de acuerdo a 
las acciones que se plantearon en el 
plan de acción de la CLIP.  Para poder 
realizar el diseño del Brochure por 
parte de comunicaciones de la 
alcaldía Local. 

Junio Junio  

3. Cada institución con base a su oferta 

institucional 

Construir un Brochure con la agenda 
de actividades de cada institución 
para la localidad con lugar, fecha, día, 
descripción de la actividad a quien va 
dirigido y hacer una pieza publicitaria 
con oficina de comunicaciones para 
su difusión y así promover la 
participación ciudadana en todos los 
escenarios.  

Diseñar un Google Forms.  

 Con oferta institucional 
 Actividades mensuales de 

cada institución  
 infraestructura 

Realizarlo 
finalizando 

Mes 

 

 

 

 

Realizarlo 
finalizando 

Mes 

4. Alcaldía Local de Santafé/ Participación  

 

 

Diálogos Ciudadanos, ambiente y 
persona mayor CDC de Lourdes de 
9:30 a 10:30 am 

8 de junio 8 de junio 

5.  Alcaldía Local de Santafé/ Participación Evento de lanzamiento de 
Presupuestos Participativos 

15 junio 15 junio 

5.  Alcaldía Local de Santafé/ Participación - observatorio 
de santa fe 

 

 

Pactos ciudadanos con el 
observatorio de santa Fe 21, en 
horas de la mañana 22 y 23 en la 
tarde de manera virtual 

21, 22, 23 de 
junio 

21, 22, 23 de 
junio 

8. IDPAC Reunión de instancias  23 de junio 
2:00 pm 
colegio 
Jorge Soto 
del Corral 

23 de junio 2:00 
pm colegio Jorge 
Soto del Corral 

10. Cierre de la reunión 

Presidente Comité  Secretario Técnico Comité 

Nombre: Johanna C Rodriguez C  Nombre Gina Natalia Peña Ávila  

Cargo o No. de Contrato. Referente de 
Participación Alcaldía Local de Santafé 

 Cargo o No. de Contrato Articuladora  
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Firma 

____________________________________ 

  

Firma _______________________________________ 

 








